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7Szerkesztőségi iroda:
Nagy-Becskerek,

Zápolya-utcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
pieitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Xagybeeskerek, Zápolya-utcza 1. 
hova a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendök.

Telefon 21. szám.

Egész évre —
Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra -------
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Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
i A i

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.
POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő : Dr. Brájjer Lajos.

XXIX évfolyam. 168 s*4m.
aeeasKBEt

Kedd julius 24.
Nagybaoskerek, 1900

rendelkező inasgyerek a Faját iparágát aki rounkáiát a legkorábbi hajnali órák- 
tanulja meg alaposan és mikor fel- bán már megkezdte, fölkeltse, ha az 

szabadul, túlnyomó nagy része nem érti iskolapadban a buzgóság elragadja és 
Az Ausztriával folyó kereskedelmi és a mesterségét sem. Mit szóljunk aztán még elalszik. Vagy lehet-e az ilyen álmos 

vám szerződés tárgyalásai alkalmával, nem az pyen kereskedőről, aki fűszeres bolt- tanulónál a tanításnak valami eredménye? 
egy ízben kellett már fájdalommal kon- p,an felszabadult, de azért 20 dg. cukor- Nagy hátránya továbbá iparunk fej'
statálnunk az ipari és kereskedelmi téren nak az &r£t hiba nélkül nem képes lődésének az, hogy hazánkban még
való versenyképességünk teljes hiányát, kiszámítani. dig idegenkednek < s élőitélettel viseltet-
E versenyképesség emelése pedig hazánk Persze a bajokhoz sokban hozzájárul nek az ipari pálya iránt és nehezen tnel­
jövő boldogulásának egyik legfontosabb az hogy a mester in dolens volta miatt nak azon eszmével megbarátkozni, hogy
tényezője, melynek érdekében tehát mm- rem ]^ja he nálunk még az elméleti intelligens vagy jobb módú család gyér-
den lehetőt el kell követnünk. Ma még képzés fontosságát. Addig, míg a mester meke is léphetne ipari pályára. A nyu- 
rendkivül szegény ipar n< mzet vagyunk, I inasát azzal az indokolással nem ereszti az gáti államokban már régen tisztában van
bár ötven év múlt el Széchenyi István iskolába: „Maradj itthon, itt legalább nak azzal, hogy az ipar a legjövede me-
gróf föllépése óta. tanulsz valamit“, amikor pedig ugyanez zőbb pálya, amelyre nemcsak a társ a-

Egész iparunkat megjavítani, ver- az inasgyerek a nap legnagyobb részét dalom salakja való, hanem tisztességes 
vképességünket emelni csakis jóra való ! gyerekdajkáláesal és más házi teendők j kenyeret ad az a jobb családok gyerme- 

iskolák állal, a tauoncnak elméleti és végzésével töltötte, addig míg a mestereket keinek is. Ilyen körülmények között aztán 
gyakorlati kiképzésének intensivebbé, csak szigorral lehet rávenni arra. hogy nem kell csodálkozni azon, hogy kttlföl-
ceiravezetőbbé fejlesztése által lehet. Et inasaikat rendesen iskolába eresszék, ad dön nem egy maturázott tanulóval is
töl függ nemcsak magának a tanonenak dig mig a mester maga az iskolában töl- találkozunk az ipari pályán, 
a jövője, hanem főképen az ország ipará tött időt az inasra nézve elveszettnek Mennyivel gazdagabb lehetne hazánk,
nak a fel virágozása is. Ezt a tételt kül- tartja, mig továbbá a tanoncot fel szab a- ha nyers termékeit itthon dolgozhatná fel. 
földön, Németországban, Ausztriában, Fran ditják a szerződésileg kikötött idő eltek Csak a gyapjú kivitele Ausztriába éven- 
ciaországbao már régen belátva, az ipar- tével, akár minő eredménynyel végezte is ként kb. 8 millió forintot tesz ki és az 
törvényekben nagy gonddal szabályozták az iskolát, addig az inasoktatás terén ebből készült szöveteket ötszörös áron 
a tanonckérdést, azt nemcsak kizáró'ag a nagyobb eredményeket várnunk nem szabad, vásárolják vissza. Hány embernek, aki ma 
szülő és mester dolgának tekintve hanem Becsüljék meg első sorban maguk a mes hazánkból kenyérhiány miatt kivándorolni 
a kérdés fontos állami érdekét is belátva te ek az iskolát, akkor a tanoncok is in- kénytelen, adhatna ez a különbözet busá- 

A nr- tanonc oktatásunknak az életre kább meg fcgíák azt becsülni. san kenyeret és ezzel hazát is.
való hatása még csak igen gyengén érez- Az ipariskolai oktatás eredménytelen- Külön vámterületről majd csak akkor
hető. De ezen hatás nem is fog jelent- ségének egyik oka az esti tanítás is, amely- álmadozznnk. ha elég intelligens, megbiz- 
kezni mindaddig, mig az iparos tanoncok nek azonkívül még a tanulók erkölcseire ható munkáskéz fölött rendelkezünk, akik 
iskoláztatásának előfeltételei nem szabályoz- vonatkozó káros következményeiről is szép és termékeny hazánk dús nyers ter- 
tatnak Addig mig iparostanonccá bárki országszerte panaszkodnak. Az iparostanonc mén jeit fel tudják majd dolgozni, 
lehet, akár van iskolai előképzettsége, akár iskolában egyedül a nappali tanításnak Amire pedig egy újabb ezredévi femi­
nines, akár tud irni-olvasni, akár nem, lehet csak létjogosultsága. Az esti órák állhatás érdekében hazánknak minden mó 
addig mig az inasiskolák a szépen ki- nemcsak a tanítás eredményét kockáztat- dón törekednie kell. 
dolgozott tanterv helyett az inasokat Írni ják, hanem erkölcs nevelési szempontból 
és olvasni tanítják, tehát tu i aj dón képen is aggályosak. De nem is lehet méltányo 
csak as elemi iskola alsó osztályait pótol- san megkövetelni attól az nasgyerektől, 
ják, addig ne csodálkozzék senki sem azon, hogy egész napi munkától testileg ki- 
hogy az iparostanonc iskola in'ensiv merülve az esd órákban figyelmesen üljön 
eredményt felmutatni nem képes és in- az iskolában. Vagy hol van az a kőszívű 
teiligens iparoselemet nevelni nem tud. tanító, aki a pékinast, aki a múlt egész 
Az ilyen csekély iskolai képzettség fölött éjszakát átdolgozta, vagy a mészáros inast,

írás az inasokról.
sem

Nagybecskerek, julius 24

mm

sen

Szenes Adolf.

MiniszterválsáK Szerbiában. Belgrád, julius 23. 
A Magyar Távirati Iroda je'enti: A kabinetalakitás ügyében 
a következő miniszterlista van forgalomban: Elnökség és 
belügy: Krisztics Nikola, külügy: Lozanics Sima, pénzügy: 
Csirics llia ezredes, hadügy: Pavlovics Milován tábornok, 
igazságügy: Stefanovics György, közgazdaság : Zsivanovics, 
építkezések: Popovics Damján alezredes, közoktatás: Mius- 
kovics dr.

Visszaadott nékem, én gyönyörűségem, 
Tündöklő csillag te, a ragyogó égen.A „T0R0NTÁL“ tárcáj: Feküszik Borbála menyasszonyi ágyán . . . 

Fölkelne, de nem tud, nem tud állni lábán 
Reszket is, fázik is, mint öszszel a virág, 
Orcája sáppadtabb mint a gyertya világ.

V- V i

„Piros pünkösd van ma s ma vagyon egy éve, 
Templomba hogy kezed, kezembe lett téve. 

Napról napra hervad — nem hogy lábra kapna, Liliom koszorúd csak oly ép mint akkor,
Úgy fekszik ágyában mintha meg volna halva, Tiszta mind a virág, hajnali harmatkor.“
Ébren is, álmában emlegeti fennen:
— „Hazudsz ablakfólia, nem igaz az nem... nem ...“

Balajti Borbála.
— A »T o r o u t á 1« eredeti tárcája. —

Balajti Borbálnak vagyon a lagzija 
Ott van a falunak minden ija-fija.
Húzza a cigány a kesergőt, a vígat,
Szépséges menyasszo y a legjobban vigad

Liliom koszorú borul a fejére,
Hosszú fehér fátyol simul a testére,
Libeg-lobog rajta a táncnak hevében,
A szép menyasszony csak nem telik kedvében.

Éjfél is elmúlt már, pirkadoz hajnalra,
Oszladoz a násznép, ki erre, ki arra,
De azért a cigány huzza-huzza egyre . . . 
Balajti Borbálnak országos a kedve . . .

... Egyszer csak megkoppan az ablak félfája . ..
— Balajti Borbál csak egyre-egyre járja — 
Majd megkoppan újra, zörren erősebben :
Künn az ablak előtt árnyék surran lebben.

Balajti Borbála se nem lát, se nem hall . . . 
Öleli az ura, elborítja csókkal.
Viszonozza hévvel, égő öleléssel,
— Megzörren az ablak, fájó nyögdeléssel:

Hallgatja Borbála könybeborult szemmel,
Ölelné az urát, forró szerelemmel . . .
Ölelné ... ne tudja . . . lecsuklik a karja
Ölelné ... ne tudja ... bár százszor akarja.

— Meg-megremeg most is, meg-megborzsd háta;
— Szellem alakot lát, minden fübe-fába . . .
— Mindenütt... mindenütt... bárhova tekintsen,
— Nem talál oly helyet, ahol ő ott nincsen.

— Hangját bár nem hallja, de látni jól látja...
— Fehér pólyájánál fehérebb orcája.

: — Kis keze kinyújtva, mintha kérne épen,
| - Mintha az Istenhez könyörögne szépen . . .

Az idő'szekere haladott előre,
De útja nem rózsás — tövissel benőve: 
Borbáláknál minden esztendőben gyász van, 
Nem látni Borbálát csak fekete gyászban.

Esztendős gyászának éves gyász a vége, 
Sirásnak-rivásnak soha sincsen vége,
Piros pünkösd napján, minden esztendőbe, 
Kisári magzatját a fekete földbe.

Egyiket megszüli, — másikat temeti,
Egyik a másikat szép rendben követi,
Sötét sir ölébe, le a hideg földbe,
Piros pünkösd napján, minden esztendőbe.

Nyár is elmúlt, ősz is, télnek sincs már nyoma, 
Borbála még mindig nászos ágyát nyomja.
A föld is fölébredt, lerázta bókóját,
Látni a kék égen úszni fecskét, gólyát.

Erdő meső aöldel, ragyogón süt a nap,
Minden ami szunyadt, uj életerőt kap,
Terhes a levegő orgona illattól,
Még aki meghólt is elevenül attól.

— Csak Borbála sáppad, hervadozik egyre, 
Talán a nagy kaszás halállal jár jegybe . . .? 
Nem tudni mi baja, száz doktor se tudja, 
„Hazudsz ablak, hazudsz“ nyögi százszor újra.

Hites élettársa nagy aggódva lesi,
Nem tudja Borbálát mi bántja, mi leli . . .? 
Rokonság, szomszédság szánakozva nézi: 
Pünkösdöt nem éli, mindnyája úgy véli.

B áldj ti Borbála, piros pünkösd napra,
Ott hagyta az ágyat kelve virradatra,
Ura támogatja, két kézivel tartja,
Becéző szavakkal imigyen biztatja:

„Édes feleségem, Balajti Borbála,
Csodát tett az Isten, legyen érte hála!

„Édes anyám lelkem, mért tettél ki engem ... !“ 
Szivéhez kap Borbál: „Nem igaz az, nem... nem...“ 
Szól az ablak újra: „Étien vagyok, szomjan . . .“ 
Nagyot sikolt Borbál — s összerogyik nyomban.

A hivatalos melléklet 158. számával*
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t
, , , , _ tőlük — Lelkészválasztás Módoson. Módosról

melyek áll. is ólát kerne*, hogy jelentik lapunknak, hogy a g. k. plébános! állást,
telhető legmesszebb m nő áldozatot meg ózz . - ^ mely gsivkovics Dragolyub halálával üresedett 
Kívánom tehát a községektől, hogy biztosítsák | meg> a vasárnapi hitközségi ülésen nem sikerült 

népiskola törvényszerű elhelyezését j betöitem. Pop ov ic s Sándor ivándai plébános és
biztosítsák az Alexies Iván végzett teológus a beadott 38 

szavazatból 19 —19 et kaptak. Ezek szerint a 
szentszék fogja majd eldönteni, hogy ki legyen 
módod plébános?

— Olga nap Kis-Zomboron. K;s Zomborról 
Írja levelezőnk: Rónay Jenő főispánnak itt időző 
bájos nejét, névnapja alkalmából lélekemelő 
ovációkban részesítette köz-égünk lakossága. A 
helybeli plébános, mint fölkért szónokkal élükön, 
megjelent a főispán né előtt községünk színe java; 
ott voltak az elöljárók, a tanitók, a községi orvos 
és sok tekintélyes polgártársunk. A küldöttség 
szónoka lendületes szép beszédben emelte ki 

; szoros köteléke?, mely a nem Rónay családot és 
egykori jobbágyait, most polgártársait összefűzi, 

köteléket, melyet maga a nemes család 
meg nem szűnő jótéteményeivel, vallásos érzel 
meivel, és atyai gondoskodásával teremtett. A 
család tagjait ö ved kő szeretetnek részese a név 

pját ünneplő úrnő is, kit ez alkalomból a 
szónok, mint a női erények mintaképét üdvözölt. 
A mi föispánnénk tisztelőitől és rokonaitól 

csokrot kapott, és névnapja estéjét

A kormány iskolaállitási programmja.
A vallás és közoktatásügyi miniszter érde­

kes rendeletet intézett Torontálvárm egy éhez, a 
melyben feltárja a kormánynak az uj népiskolák 
felállítására vonatkozó programmjät.

A Toron tál megye közönségéhez intézett

az áll. el.
most és az iskola fejlesztésekor 
iskolaépületek állandó jókarban tartását, fűtését 

tisztogatását, járuljon a község, esetleg a csat- 
lakozó hitközség is az ál!, iskola fenntartásához 
legalább oly összeggel, mint amennyit kitesz az 
1893. évi 29751. számú körrendelet alapján meg- 

gáílapitott tanítói javadalom, a község az.il- 
__ ' biikö^éggekkel egyetértőleg gondoskodjék 
az áll. iskolában a hitoktatás díjazása felől, biz- 

tanitói állások után évi 12 forintos 
15 krajcáros nyugdijilleté-

felvé-

és
miniszteri rendelet igy szól:

A párhuzamos politikát követem és 
vetni akarom a jövőben is az áll. el. népiskolák foko­
zatos elhelyezésénél: de nem szükséges bővebben 
indokolnom, hogy nemcsak az állam pénzügyébe

nemzeti kultúra ér-

kö

me
lelő

való tekintetből, hanem a 
dekében is az állami népiskolák elhelyezésénél

terv-
tositandó a

leggondosabb és a leglelkiismeretesebb
eljárást kel! követnünk: vagyis csak oly 

helyeken szervezzük az állami népiskolát, ahol 
állami és kultúrái szempontból valóban szük­

ség van és ahol a helyi viszonyok bizton remélni 
engedik, hogy az állami iskola életképes és 
virágzó leend. Az állami népiskolák tervszerű 
és fokozatos elhelyezése céljából tehát tudni kívá­
nom, melyek azon községek, ahol az alabb meg­
jelölendő szempontok gondos figyelembe vételé­
vel a közel jövőben állami népiskolák lennének

nyugdijjárulék
keknek megfelelő évi átalány, továbbá a

tandijak helyett bizonyos évi átalány, 
el. iskolában teljesen 

áll. iskola

s a

szerű azon
teli és
amely esetben az 
ingyenes oktatás leend, végre az 
kapcsán szervezendő gazd. ismétlöiskola gyakor­
lati tanításához szükséges megfelelő és fel 
szerelt gyakorlatú tér faiskola éppen a község 
jól felfogott érdekében szintén biztosítandó.

Nem zárkózom el azonban az elöl, hogy a 
fennebb részletezett hozzájárulásokon egyes ki­
vételes oly esetekben könnyítsék, amidőn a köz 
égek beigazolt rendkívüli szegénysége, avagy 

más különösen figyelemre méltó tekintet a kivé 

telt indokolttá teszik.

áll.arra
azon

na

szervezendők ?
E végből a) elsősorban megjelöiendök azon 

községek, a melyekben a magyar elem kisebbség-
a községben

számos
velünk ünnepelték a családnak jó barátai.8

— Uj politikai lap a megyében. Kilenc évi 
! fennállása után a „Nagy Szent Miklós“ hetenként 
! egyszer megjelenő lap, már a legközelebbi jövö- 
j ben átalakul politikai lappá. Ezzel az átalaku 
i lássál egyidejűleg a lap cime is meg fog változni 
| és eddigi, inkább a lokális érdekek kultiválására 

utaló cime helyett felveszi a „Felső Torontái“ 
r d ő :te fon 118. sz.) mindennap cimet, egyúttal pedig, nem mint eddig, csak 

j reggeli b'/, rától élig az. urak részére vasárnaponként, hanem hetenkint kétszer, min- 
közönség : liyitva van ; hölgyek részére csak k e d d e n és den csütörtökön és vasárnap fog megjelenni, 

pénteken délután 5 óráig. A kádfürdő 
egész nap este 71/, óráig nyitva marad ; zuhanyfürdő

ben van, és ezek számára nincs 
magyar tannyelvű jó népiskola.

b) Másodsorban szemügyre veendők azon < 
lyekben más nyelvünkkel szem­

többségben és ezen ;

hírek.
községek, a me 
ben a magyar elem 
magyar többségnek nincsen jó népiskolája.

c) Az előbbi két pontban említett közsé- j 

gekkel párhuzamosan vizsgálja meg a 
a leggondosabban azon tiszta magyar lakossága 
községek népoktatásügyét, a melyekben 
ugyan népiskola, de mind a mellett égető hiá 
nyok vannak, és sem a község mint kötelezett 
iskolafentaríó, sem pedig a bitfelekezeíek nyii , 
vánvaló szegénységtik miatt legjobb akaratuk .

van lajékoztaté.
A

— Segédjegyzö választás. Nagy Komlóson a 
i múlt héten folyt le dr. Csávossy Ignác tb.
| főszolgabíró vezetésével a segédjegyzöválasztás,
; a mi Ruszu Vince győzelmével végződött.

— Szalkay és a Szentmikiósiak Említettük 
—- Az ügyvédi kamarából. A szegedi ügy- ■ már hogy Szaikay Lajos színigazgató milyen

mellett ,em képeeek még* népok,at4,t bittó- í SlÄtt1 vX tÄU ^ hely’.elen m»don jir, e! Nagten,-Mikl6, kötön- 

oltani. I Súlyéi 1 ti,ala vezetet, ügyvédi névjegy- I «égével szemben Említettük azt ,,, hogy a
d) Végre a közelmúltban szerzett örven- ; zékbe fölvette. Ellenben elhalálozásuk követkéz- szolgabiró Szalkayt ezen eljárásáért

detes tapasztalatok nyomán figyelemmel kell j tébzn Czacher Jenőt (Nagy ki ki da). Vadász
állami iskolák e,helyesénél M oly | b^akJek) a Névjegyzékből törölte. Vadász

j Zsigmond irodájára gondnokul dr. Veinvich 
Ödön módosi, Dimitreivics iródája részére pedig kapcsán tudatta
dr Staszik Ferenc nagybecskereki ügyvédet val, hogy a feljelentést ellene megtette. így

Szalkay eljárásáért az országos egyesület előtt 
fog megfelelni. A múlt pénteken különben 
Mezey Béla, az eperjesi színház igazgatója nyúj­
tott be kérvényt a föszolgabirósághoz, melyben

van
egész nap.

Augusztus 4. Gutenberg-ünuepély. 
Augusztus 27. Közigazgatási bizottság.

fő-
országosaz
A múltszínész-egyesületnél feljelenteni fogj 

héten a főszolgabíró Szaikaytól * játszási enge­
délyt vég ésileg megvonta és ugyanezen végzés

Orosházán működő Szalkay-

a

lennünk az
tisztán nemzetiségi községekre is, a 
nemcsak Önmaguk kérik a magyar 
lát, hanem arra áldozni is készek.

Tájékozásul már most megjegyzem, hogy rendelte ki. ....................
tekintettel éppen az áll. iskolák elnyerése körül ] - A közművelődés, egylet közgyűlésé. A
mind nagyobb mérvben jelentkező igényekre, i „Torontálvá. megye, magyar közmüve,ódé,, egy-
tekintettel másfelől azon köteles gondosságra, j let- í. évi Julius U 3(bán délután 5 érakor tart,»
amelylyel az állam pénzügyi helyzete iránt visel j e évi rendes közgyűlését Nagybecskereken a koz- játM4ai engedélyt kér augusztus végétől szép- 
telnem kell: megkívánom mindazon községektől, i s gi népiskola könyvtár, helyiségeben. tember közepéig terjedő időre. A bemildott

működési bizonyítványok és a társulati névsor 
előnyösen ajánlják Mezeyt. Az utóbbi időben 
felmerült szinészügyekböl folyólag Hadfy főszol­
gabíró, régebbi tervéhez híven, szimigyi bizott­
ságot fog alakítani, a mely bizottságot már a 
Mezeynek adandó engedély felöl is vé.emény- 

felszóllitani. Nagy Szent-Miklós

melyek ‘ 
áll!mi isko- ' az

Balajti Borbála, távozz, távozz tőlem, 
Néked vigasz forrás nem fakad belőlem, 
Piros pünkösd napján kitetted gyermeked, 
Még a túlvilág sem ad nyugalmat neked.“

Messze határban is hire jár már ennek,
S híják Borbált mindig, ha búcsúra mennek, 
Átok nyomja bizton, — ez segíthet rajta,
Ha fejét bűnbánón le a földre hajtja.

Ura is biztatja, hogy hajtson a szóra.
Menne el búcsúra Mária-Radnóra,
Csudatevő szent Szűz segíthet bajárul,
Töredező szívvel, ha hozzája járul.

Ez az éhes föld is, tán betelik akkor,
Nem kér áldozatot minden pünkösd napkor. 
Annyi sok kis angyal néki mért is kellett . . . r 
Tíz kicsike sirdomb van már egymás mellett . . •

. . . Halad a bucsus nép, poros országutján, 
Énekelve mennek a szent zászló után;
Könyörgő énekük fölszáll a nagy égbe, 
Angyalok örködnek fölöttük a légbe.

Borbála is ott van, a bucsus nép között, 
Keszkenője hönynyel, bús könynyel öntözöl, •. • 
Keblében a bánat, mint a vihar úgy dúl,
Nem hogy csillapulna, egyre jobban ujuí.

— Mert lát maga körül fehérlö árnyakat,
— Feje fölött hallja suhogni szárny okát.
— Egyik tűnik... jön más... egymás után, sorban,
— Fölnézni, hejb! nem mer — szeme csügg a porban.

. . . Az Ur szent napjára, kelve virradóra,
Elér a bucsus nép Mária-Radnóra.
Vigaszt ad a szent Szűz, mindenki sebére:
Aki hozzá fordul, ki hozzá hetére.

De ime egyszerre ... a templom sötétül,
Szűz Mária arcán, a harag pírja ül,
Majd megemeli kezét s szól vala eképen, 
Mindenki megborzad a szörnyű beszéden:

Balajti Borbála ravatalon fekszik . . .
Hejb! de körülötte senki se’ könyezik . . .

gyóntatta, be sem is szenteli,
adásra fogja
közönsége ilyenformán mégis megkapja az

is színtársulatát.
— Tűzoltók mulatsága. A beodrai önkéntes

tűzoltó testület folyó hó 22 én (búcsú 
segély alapja javára jól sikerült nyári tánc-
mulatságot^tartott, melyen a ^ 
értelmisége és polginteg» a fe«tulot “éPazer”
parancsnokának beodrai Karé,Sony, Andornak
élén nagy érámban megjelent. A mulatság turnte 
jövedelme 128 kor 43 fillér. Felülfizettek:

10 koronát beodrai Karátsonyi Andor, Samarjai 
Laio« Samarjai Sándor, Flesch József. 4 koronát 
Rankóvits István. 2 koronát dr. Goldmann Béla, 
Scheinberger József 1 kor. 20 fillért Dimitrovits 
Ignác, 1 koronát Ankner Katalin, Csermák Lipót, 
Dörner Márton, Firigyházky Mihály, Forgách 
Miklós, Jeremiás Ferenc, Molnár Dániel és Tóth 
István. 40 fillért Gruits Szima.

— Szabad fürdők. Nagybecskerek város 
rendőrkapitánysága közhírré teszi, hogy a város 
területén levő fürdőkön kívül a fürdés a Béga

idén
Pap meg nem 
Szenteletlen földbe, sirásó temeti.

Szenteletlen földbe, temető árokba,
Holló, varjú szólal fölötte károgva.
Holló, varjú szava: temetési ének,
Siratók sirása : zúgása a szélnek.

— De mindenik évben. Pünkösdnek napjára, 
Ott hagyja sirgödrét Balajti Borbála:
Elmegy a közeli erdő sűrűjébe,
Rémes sikoltása messzi hat az éjbe . . ,

Minden ami élő, felriad szavára,
Messzire fut, repül, harmadik határra,
A pásztor, az utas, imát rebeg halkal,
S könyörög az Úrhoz, imilyen szavakkal:

„En uram teremtöm, könyörülj már rajta, 
Nyugtasd meg a lelkét, amely űzi, hajtja.
Vedd le nehéz kezed, — add vissza nyugalmát, 
Régen érzi-vérzi súly toló hatalmát.“

á

folyóban a következő helyeken van megengedve. 
Baloldali part a vágóhíddal szemben, Amerika

a Nagy Dezsö-féíe szölös- 
keskenyvágányu vasúti hid-

Evek teltek, múltak, ifiuból lett: agg, 
A csemete fából: roskado, korhatag. 
De Borbála hire nem vénül idővel, 
Firól-fira száll át, törhetlen erővel.

városrész bslpartja 
kerttel szemben, a 
tó! balra levő jobbparti rész és az Usztavánál 
a balpart (Oppova városrész.). Állatok csakis 

közönség megzavarása nélkül usztat-
Fűlep Jenő György.

külön,
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hatók. Ezen kijelölt fürdőhelyeken kívül fürdözök - möt visszaadta 
az 1879. XL t. c. 82., illetve 83. §a alapján ; hogy hűtlen kedvese ellen a bíróságnál érvénye- 
szigoruan fognak, bűntetten!, még pedig 600 koro í sitheti jogait, 
náig terjedő pénzbüntetéssel, illetőleg 8 napig 
terjedhető elzárással.

— Öngyilkosság. Zettel Sebestyén tehetős 
módosi gazda, noha rendezett anyagi viszonyok 
között élt, egyre attól rettegett, hogy tönkre megy.
Ilyenkor leitta magát, pái nkába temette az 
aggodalmát, de ez megujra feltámadt és kisér­
tette tovább. Szombaton is rájött a téboiy s 

állapotban felakasztotta magát a 
láson. Mire felesége és három felnőtt gyermeke 
észrevették, már meghalt.

__ A szerető merénylete. Arról a véres sze­
relmi drámáról, melyről már tegnap megemlé­
keztünk, pancsovai levelezőnk még 
vetkező részleteket jelenti : P e t k o v Parasz-

anyjának, akit figyelmeztetett, A burok.
Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Roberts lord jelenti Preto­
riából: Methnen tábornok Alifants-neck 
mellett szétszórta az ellenséget, fölszaba­
dította Rustenburgot, azután egyesült Baa- 
den-Powellel.

Budapest, julius 24 (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Wilkock ezredes távira­
tozna Kumassi-ból, hogy az angol csapatok 
fölszabadították a várost.

Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 
ered. táv.) Pretoriából jelentik, hogy Ste­
venson dandára ma megszállotta Elands- 
rivert. Hamilton megszállta Doorenkrathot.

— Kalózkodás az országúton. Vasárnap dél 
előtt 11 óra tájban I p p o c h Mária rudolfsgnádi 

I lakosnő gyalogszerrel jött hazafelé Titelröl. Út­
közben G a g e s z Mihály erzsébetiaki professzio- 
natus betörő és tolvaj megtámadta. A leány 
segélykiáltásaira az éppen arra haladé G o s z 

i m a n n Bernát rudolfsgnádi gazda odasietett, 
merénylő kereket oldott. A községi elöl­

járóság által kirendelt örök csakhamar kézre 
kerítették és átadták a csendőröknek. Vallatás 
közben, midőn tettét beismerte, azt is kivallotta, 
hogy a közeli füzesben elrejtve két batyuban 
több összelopkodott holmi van. A csendőrség a 
megjelölt helyen a két batyuban egész ruhatárt 
talált, amelyeknek egyes darabjait Sáfer Sámuel 
titeli, Reiner Ferenc rudolfsgnádi lakosoktól 
szerezte, persze nem törvényes utón. A vészé 
delmes embert átadták a perlaszi kir. járásbíró­
ságnak.

< mire a

pad-ebben az

kő
A kínai vérfürdő.

Budapest, julius 24. (A „Tor ont ál“ 
eredeti táv.) Washingtonból jelentik, hogy 
az Unió elnöke a kinai kormány kérésére 
adott válaszában értesítette a kinai követet, 
hogy kész közbenjárását fölajánlani.

kéva mig válópöre folyt, közös háztartásban élt 
Dolován B a c s i 11 a János tanítóval, ki úgy a 
válóper mint az asszony egyébb pereinek költ- KÖZGAZDASÁG.ségeit fedezte azon szándékkal, hogy majd tör­
vényes hitvesévé teszi. A perek befejeztével az _ Állatbetegségek. A földmivelésügyi mi
asszony Pancsovára költözött, hol balkézről való niszterium közlése szerint Torontálvármegye
férje nemcsak kényelmes lakást rendezett be területén a következő állatbetegségek észleltettek j ered. táv ) New-Yorkból sürgönyzik: A
számára, hanem megélhetéséről is bőven gondos- j a legutóbbi időben: szövetséges csapatok julius 30 án elő-
kodott, mig ő otthon Dolován száraz kenyérrel j L épfene: nyomulnak Pekii g felé.
élt. Itt látogatta meg idöközönkint a szemre törökkanizsai j. O Béba 3.,
való asszonyt. A városi levegő azonban nem zsombolyai j. Német Cernya 1 n.,
vált előnyére az idyllnek. Bacsilla ugyanis, kinek Veszettség,

már két neje meghalt, egytől pedig elvált, fél­
tette a feleségét egy fiatal szeladontól. E miatt

Budapest, julius 24. (A „Torontál“

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1900. julius 24.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
Farkasd 1 u., 
Istvánvölgy 1 u.,

antalfalvi j. 
bánlaki j.
nagybecskereki j. Szerb Aradácz 1 u., 

az utolsó hónapokban többször heves jelenetek párdányi j. Szerb Ittebe 1 u.
voltak. De mindannyiszor kibékültek. A szere-

i
50 kilogr.50 kilogr.

áraáraBúza i
kor-iiV | kor-ig bor-tói í kor-ig

Takony kór és bőrféreg: |
lemre vágyó Bacsilla végtére reá birta kedvesét, 
hogy innen elköltözzék, ö pedig nyugdíjaztatása 
iránt tett lépéseket. Tegnapelőtt reggel bement 
Dolováról, hogy az asszonynyal, ki összes holmi­
ját már elküldte, a délutáni vonattal elutazzék. 
Délelőtt több ismerősét meglátogatta és a kir. 
adóhivatalban is megfordult nyugdíjügye rende­
zése céljából. Délfelé tért viasza az asszony la­
kására. Az asszony az asztalnál ült, ö pedig fel 
és alá járt a szobában. Az asszony előadása 
szerint Bacsilla háta mögé került és minden 
különös előzmény nélkül jobb oldalról reá lőtt. 
A halálra ijedt asszony, kinek jobb füle alatt 
hatolt be a golyó, az udvarra futott, hol vér- 
boritottan összeesett. Mig a házbeliek segítségére 
siettek az udvar kövezetén fekvő asszonynak, 
azalatt dördült el

0.-: 
7.60 
7 30

7.00
7.10
6.90
0.-

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidélri
Bácskai

óLajosfalva 1 u., 
Zichyfalva 1 u.
Szerb Neuzina 1 u.,

antalfalvi j. 
bánlaki j. 
módosi j.
nagybecskereki j. Béga-Szent György 1 u., Lu­

kácsfalva 1 u.,
Perjámos 1 u.,

o.-o.—

uj elsőreudü 
„ másodrendű 
„ takarmány 
„ égetni való 
„ sörfőzésre való

Rozsperjáraosi j.
Nagy Becskerek v. 1 u. r 11

Árpa
R ü h k ó r : 0 —

Tomaseváez 1 u.,
Bánlak 39 u., Istvánvölgy 1 u., j 
Krívobara 1 u., Partos 2 u., Szt.- | 
János 1 u.,
Fodorháza 1 u.,

antalfalvi j. 
bánlaki j.

Zab
Tuagerí ó bánsági 

„ másnemű 0.—

Határidő üzlet
Budapest, julius 24. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat táv.) Kielégítő kínálat mel­
lett, a malmok tartózkodó magatartása 
következtében gyönge kereslet. Az árak 
mindamellett szilárdak. Köttetett:
Bu*a októberre .
Rozs „ ....

i Zab „ ....
, Tengeri júliusra . .

„ októberre . .
Repce augusztusra . .

módosi j.
nagybecskereki j. Szerb-Elemér 4 u., 
pancsovai j. Róva Újfalu 1 u., Szefkerin 6 u., j 
törökbecsei j. Török-Becse 1 u.

Sertésorbánc:. 
nagykikindai j. Tisza Hegyes 13 u.

Sertésvész:második lövés, melyet 
Bacsilla mega ellen irányzott. Halántékán lőtte 
meg magát s igy véresen a füstölgő forgópisz- 
tolylyal a kezében jött a konyhaajtóba, honnan 
az emberek láttára visszafordult a szobába és 
még egy lövést tett a torkába, mely után össze­
esett. Az asszony egyelőre túl van a veszélyen. A módosi j. 
súlyosan megsebesült Bacsilla, ki mielőtt tanító nagybecskereki j. Lukácafalva 1 p., 
lett gör. kel. román pap, majd községi jegyző j nagy-kikrndai j^Bocsák 1 u., Mokrm 3 u., Szerb­

volt, jobban érzi magát és nincsen kizárva, hogy ' 
életben marad.

— Bevert koponya. Tegnapelőtt a muzslyai 
utón Csipák János elöfogatos kocsiján ülve 
szembe találkozott Prvanov Kriszta és Fia 
Láza gazdálkodókkal, akik szintén szekerükön 
ülve befelé igyekeztek a városba. Mindhárman 
meglehetősen vasárnap délutáni hangulatban 
voltak, az elfogyasztott boroknak a hatása 
mindeniken észrevehető volt. Midőn ily állapot­
ban találkoztak, egyik sem akart a másiknak 
kitérni, minek következtében a Csipák és Prvanov 
kocsijai összeakadtak s az 
lovastul együtt belefordult az 
kicihelödött a zöldes léből, a 
kézre kapta, s Fia Láza segítségével, aki galléron 
fogta Csipákot, hogy el ne szaladhasson, néhány 
alapos ütést mért a koponyájára, ami több helyen 
beszakadt. Csipákot most odahaza ápolják, a másik 
két gazdát pedig feljelentették a törvényszéknél.

— A háromnapos csecsemő. Tegnap délelőtt 
11 óra tájban gyermeksirás verte föl Petri 
Bzücsmesternek
helyét. Egy szépen felpántlikázott pólyában 
gyönyörű baba feküdt az asztalon és keservesen 
sirt. Petri szücsmester meg nem foghatta, hogyan 
jött oda a baba; miért is jelentést tett az égből 
alá pottyant csecsemőről a rendőrségnél. Ez aztán 
kiderítette, hogy a jelzett időben Hansel­
mann Anna szakácsnő, aki egy kereskedőnél 
állott szolgálatban, helyezte oda a babát a gólya- 
mama tanácsára, mert atyja, aki Petri szűcs- 
mester egyik segédje, nem akart a gyermekről 
gondoskodni. A rendőrség a három napos caecse-

. . 7.57—7.58

. . 6.69—6.70

. . 5.18—5.19

. . 5.92—5.93
. . 4.72—4.73
. 13.10—13.15

Antalfalva 1 u.antalfalvi j. 
bánlaki j. Istvánvölgy 6 u., Partos 1 u. 

Tolvadia 1 u., Zichyfalva 5 u. 
Aurélbáza 61 u., Gyertyámos 1 u. 
Kis Jécsa 7 u., Horvát-Kécsa 1 p., 
Német 9 u., Tamásfalva 12 u., 
Gyér 1 p„

csenei ].

nagyszentmiklóai j. Kis Teremia 8 u , Kis Zombor 
1 u., Nyerő 6 u., Porgány 1 m., 
Szerb Nagy Szent Miklós 3 u., 
Német-Párdány 4 u., Szerb
Párdány 3 u., Uj Pécs 6 u., 
Perjámos 1 u.,

Nagy Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekröl.

Érvényes 1900. május hó 1-től. 

Érkezik:
a) a nagybecskerek bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Zsombolyáról I délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p. 
Pancsováról : délelőtt 9 óra 16 p.; délután 6 óra 18 p. 
Temesvárról : este 8 óra 34 p. ; éjjel 10 óra 18 p- 
Verseczröl : délelőtt 9 óra 15 p,; este 8 óra 34 p. 
Alibunárról: este 8 óra 34 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 

20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden 
vasárnapon).

Csösztelekről: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p.
(csak minden kedden, pénteken).

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarra :
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel i óra 52 p.; dél­

után 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :
Zsombolyára: délután 4 óra 36 p.
Pancsovára : reggel . 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p. 
Temesvárra: délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36p. 
Verseczre : reggel 5 óra 69 p.; délután 4 óra 36 p. 
Alibunárra: reggel 6 óra 59 p.
Zsombolyára : (keskenyvágányu vonal) délután 6 órakor.
Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt

30 p. (csak minden kedden, pénteken 
és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 6 óra 45 p ; dél­

előtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 06 p.

párdányi j.

perjámosi j. 
törökbecsei j. Torda 12 u., 
törökkanizsai j. 
zsombolyai j.

Gyála lm., Török-Kanizsa 1 u., 
Czernya 1 u., Csösztelek 1 u 
Kis-Komlós 2 u., Magyar Czerny 
1 sz., Nagy-Komlós 8 u.,

Nagy Kikinda v. 1 1
utóbbi kocsistul, 

árokba. Midőn TÁVIRATOK.kihullott lőcsöt

József főherceg szemleuton.
Budapest, julius 24. (A „T o r o n t á 1“ 

ered. táv.) Nagy-Szebenből sürgönyzik, 
hogy József főherceg oda érkezett, a pá­
lyaudvaron a hatóságok fejei fogadták. 
Még a délelőtt folyamán megszemlélte a 
23. honvédgyalogezredet.

Milán marad.

Hunyady utcában fekvő mü-

Budapest, julius 24. (A „Toron tála 
ered. táv.) Bécsi sürgöny szerint Milán 
generalissimus egyelőre megmarad állásá­
ban.

11 óra

A perzsa sah utón.
Budapest, julius 24. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Szent-Pétervári sürgöny sze­
rint Muzafer-Eddin sah tegnap Francia- 
országba utazott.

Torontói. 31900. julius 24.
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1900. inline 24Tor^ntái.4
szántónak ugyanazon fale részére 
korona;Meghívó. 308

Kishirdetések. éviA „Nagybecskereki Kerékpár Egylet“ ez
rendes és tisztújító

:^özg"3?"ü.lését

4. I. d. 129. hrsz. 2800 hold k 
nak ugyanazon fele részére 274 korn

A tor.-szigeti 1222 sz tlkvben 
volt, de innen időközben a tor.-Bziffeíl- VzT? 
tlkvbe át jegyzett.

5. 170. hrsz. I725 hold I, 
tóra egészben 306 korona ;

6. A tor.-azigeti 1543. 
felvett III. d. 184. hrsz. 2 hold I. 
szántónak fele részére 222 korona ■

7. I. d. 171. Iksz. I800 hold szántó­
nak fele részére 246 korona;

8. II. d. 171. hrsz lW hold I. 
szántó egészben 376 korona •

9. III. d. 171. hrsz. 4 hold I.

Egy szó ára 4 fillér.
I

§Tyakh-nyégztés
című munka, nélkölözhe- i 
tetlen kézikönyv minden i 
baromfitenyésztőnél, ki fá- g hivatnak, 
radozása után nagy hasz- g j 
not akar látni. A barom- B ^ 
fiák betegségeit behatóan I 
tárgyalja. Ára 2 korona, g 
Megrendelhető H r e b I a y | |
Emil állattenyésztési fel­
ügyelőnél Gödöllőn. 193

kaszinóÉdes szivem.
Ha eszembe jut az a sok 
tucat menyasszony és vő­
legény, azok a (ucatmódra 
összejött partiek. az a 
tucat holtomiglan-holtodig- 
lan mondás, az aztán be­
következő monoton, köz- 
napias unalmas tucat há­
zasélet, más világításban 
látom azt a mi ideálisan 
szomorú, érdekes helyze­
tünket, élénk képzelődéssel 
magam előtt látom a dicső 
jövőt, látom, mint tudunk 
egymáson felfedezni min­
dennap valami újat, érde­
keset, egymás kiegészíté­
sére szolgáló, édes boldo­
gító tulajdonságot Ezt a 
titkot is csak mi tudjuk. 
Mikor az ember küzdölt, 
akadályokat győzött le, 
martiroskodást szenvedett, 
a szent cél elérésére, ugy-e 
akkor édes, örökkön-örökké 
isteni élvezet a megpihenés 
a maga pihegö keblén. Ha 
az embert valami kimond­
hatatlan nagy öröm éri, 
mint engem legutóbb, ak­
kor összefacsarodik a szive, 
reszket a keze, odahajlik 
kéf tenve^ére és zokog, nem 
bir többet gondolkozni, 
csak sóhajtozik, fohászko­
dik és zokog, zokog ... 
Óh van Isten, van. Csak 
az elvakult ember tagadja 
meg olyankor, a mikor 
nem teljesednek be a vá­
gyai. Megtagadja, hogy 
utána annál jobban imádja 
s levezekelje a bűneit. Most 
is a késő éjszakában, mi- 

I kor két óriási "világ van 
* közöttünk, nem képes meg- 

dönteni ezt a távolságot 
semmi Itt látom magam 
mellett, átkarolom gondo­
latban. megfogom a fejecs­
kéjét, kényszerítem, hogy 
nézzen reám s lecsókolom 
a szemeit egy forró csók­
kal, a mely magában fog­
lalja az egész ’elkemet. Jó 
éjt édes szivem, a maga 
képével térek pihenni. 199

július hó 28-án d u. 4 órakor tartja meg a 
helyiségében, melyre a tagok t’sztelettei meg-

°szt. szán

tlkvben 
oszt.

Nagy-ßecskereken, 1900. julius hó 20-án

Keresztes Aladár, szBakalovich Pláto,
titkár. elnök.

Tárgysorozat:
1. Választmányi jelentés a lefolyt évről.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése 

jyó évi költségvetés megállapítása.
3 Elnök, alelnök, titkár, pénztárnok, fő- 

1 kapitány, kapitány és háznagy, 6 választmány 
és 2 póttag megválasztása.

4. Egy 2 tagból álló számvizsgáló bizott­
ság választása.

5 A választmány vagy az egyleti tagok 
esetleges indítványainak tárgyalása.

s a fo-M. kir. államvasutak.
98955/1900. sz -hoz.
Pályázati hirdetmény.

A m kir. államvasutak 
igazgatósága a jövő 1901. 
évben, esetlen 3 éven át 
szükséges fém-, acél- és 
vasnemü-anvagok szállítá­
sának biztosítását óhajt­
ván. eziránt nyilvános pá- § 
lyázatot hirdet. ^

Az ajánlatok legkésőbb 8 
f. évi augusztus hó 17-ének » 

déli 12 óráig beterjesztem 4 
dók, a bánatpénz pedig f. |
évi augusztus hó 16-án | _ . _ ... , , ,
déli 12 Óráig beküldendő 5 1 A Farkaid községben szükséges
réái£Sa"feiÄTi | : előfcgati szolgálmány 1991. évi január hó 
mennyiségek, úgyszintén a ^ s 1-tol ] 902. évi december hó 31-ig terjedő 
különleges szállítási félté- | i két évre leendő biztosítása céljából a szó-
vasutak anyag- és leltár- 4 \ beli árlejtés r a r k a s d községházánál 
beszerzési szakosztályánál íj 
(Budapest, Andrássy-ut 73.) § 
megtekinthetők. 4

Bpest, 1900. jul. hóban.

oszt.

! oszt.
szántónak fele részére 445 korona; becs­
árban az árverést eh endeiő s 
valamint a megállapított feltételeket 
nel közhírré teszi.

I azt
ezen-

672- 3.3

A nyilvános árverés Tor. Sziget köz­
ségházában 1909. évi auijusztus hó ,7 én 
d. e. 9 Órakor fog megtartatni a következő 
úgy a tlkvi hivatalban, mint Tor.-Sziget

megtekinthető

í 670—3 31129. szám. 1900.

Árlejtés! hirdetmény.
községben kifüggesztett s 
feltételek mellett.

1. A kikiáltási ár a bec-ár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
Perlaszon, a kir. járásbíróság, mint 

tlkvi hatóságnál, 1900. évi julius hó 5 én.
Tóth, kir. aljbirú.

SSOO. évi augusztus hó 9 én délelőtt !0 órára
kitüzetik, melyet versenyezni szándékozók 
ezennel meghivatnak.

Vállalkozó tartozik állandóan három 
rendes fogatot és ezenkívül netáni tűz 
vagy más' veszély elhárítására julius, 
gusztus és szeptember hónapokban még 
külön három tartalékos kocsit készenlét­
ben tartani.

A kikiálltási ár évi 2000 korona.

Az igazgatóság. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
198

Pékfiók-üzlet, Magy. kir. államvasutak.au-
ía főváros legforgalmasabb 

helyén, szép lakással egy­
bekötve, 250 forint ház­
bérrel, hol 30 fonni napi 
bevételt tulajdonosa képes 
kimutatni, betegség miatt 
potom 180 forintért átadó. 
Bővebbet Gold Mihálynál 
Bpest, József-körut 15. sz

(Legolcsóbb utazás Bécs és Fiume között 
vagy viszont Budapesten át )

A magy. kir. államvasutak igazgatóságá-

melynek 10%-ka bánatpénz fejében az piccnló é„ C,rkvenic„ „Műhelyekre, foütbM a
árlejtés megkezdése előtt leteendő. dalmát partvidékre, valamint Olaszországba

A többi feltételek a község jegyzői | való utazások megkönnyebbítése céljából Bécs- 
irodájában tudhatók meg. höl Fiúméba és viszont Budapesten át igen

Kelt Farkasdon, 1900. évi julius hó “f"ékellá7r“ meTnretieg,^k és g“ L 03z
J i tályban 36. (0, a II osztályban 24.40 és

Az e öíjaróság.

.

188

M. kir. államvasutak. 
103.146. sz.-hoz.

HIRDETMÉNY.
i

-osz-
1 tályban 11.80 koronáért adatnak ki. Ugyanezen 

árakon Bécs — Zágráb és Károly város között is 
I adatnak ki közvetlen menetjegyek Budapesten át.

Éten menetjegyek, melyekből, az I. és II. 
osztályúak a gyorsvonatok használatára is jogosí­
tanak, 8 napig érvényesek és azokkal ezen idő 
tartamon belül az utazás Budapesten láttamozás 
mellett megszakítható.

Egyúttal felemlittetik, hogy Bécs és Buda 
pest valamint Budapest és Fiume között háló és 
étkező kocsik közlekednek, továbbá, hogy Fiú­
méból a dalmát vidékre a közlekedést a magyar- 
horvát hajózási társaság kényelmes hajói Fiúmé 
hói Velencéébe és Anconába pedig az Impresa— 
Fiume—Venezia legnagyobb kényelemmel be­
rendezett termes gőzhajói igen olcsó viteldijak 
mellett közvetítik.

Bővebb felvilágosítás Budapesten a városi 
menet jegy irodában (Hungária szálloda) és Cook 
Tamás utazási irodájában (Nemzeti szálloda) 
nyerhető, továbbá Nagel és Wortmann-cég uta­
zási irodájában Abbáziában és Bécsben, valamint 
a Cook Tamás féle, Schenker és társa utazás’ 
irodájában Bécsben, Stangen Károiy utazási 
irodájában Berlinben és Antonió Padinál Velen- 
ezében nyerhető.

Budapesten, 1900. évi julius bó 15-én.
Az igazgatóság.

18-án.Torontáli h. é. vasutak.
A m. kir. államvasutak 

Arad állomásán építendő 
pályaáthidalás kőmives- és 1 

1 Értesítjük a t. szállító- köfaradó-munkáinak végre- |
F közönséget, hogy folyó évi hajtására ezennel nyfivá- I 
| augusztus hó 1-től kezdve nos versenytárgyalás hír- I ,
íj további intézkedésig a ma- dettetik. g . , . ... , , • . ,.11 •
I gyár bel* Fiúmét kivéve) Az Bjánlut uläpjBul szol- 3 j A. pcrlctSZl 1*. 1T• JuJIÓSn^* ITi 1 TIl tlUVl
I es a magyar-osztrák forga- gáló terv, az egységárak 1 hatóság az előterjesztett kérelem folytán 
1 lomban az azonnal el nem jegyzéke, költségszámítás, I . . , r í • ?

továbbá szerződési terve- | a zombori kereskedem:i és ipái bank javara
i 5900 kor. teke s ennek 1897. évi májas

kir. államvasutak igazgató- | 15-t Ől járó 5 /0
ságának tervtárában (Buda- | <■ ' •
pest, Teréz-körut 56., föld- g 1
szint) és az államvasutak | , kor. 70 fill. és
SvifenSr?szTÄS I 1 állapított eddigi -28 kor. 40 fill. jelenlegi 
20 korona lefizetése^ mel- ! s még felmerülendő költségek kielégítése vé 
lett kaphatók. g gett az 1881. LX. t e. 176. § értelmében
teendő ajánlatok legkésőbb I Kupuszarcvics Milutin zombori lakos étién
f. évi julius hó 3i-ének déli í a Tor.-Sziget község határában fekvő és a 
12 órájáig nyújtandók be § . K /■ 1 *
a magy. kir- államvasutak 8 tor.-szigeti i ubö, SZ. tkvuen Iögiait •
építő és pályafentartó fő- g 1. 1 d. 129. lll’SZ. I975 hold I oszt.
osztályánál (Budapest, Te- g , . , \ rr /•ti. .réz-körut 56., II. emelet.) 1 szántónak Kupuszái ovics Lyubomir nevén

Minden ajánlat bélye-| álló fele részére 239 korona; 
felfió10?«“ && 2. I. d. 129. hrsz. a~ hold I. oszt.
nyújtandó be: 1 szántónak ugyan: zon fele részére 342 kö­

lt Ajánlat a m. kir. állam- | _
vasutak Arad állomásán | róna; 

és díszműáru-kereskedés épitendö pályaáthidalás kő- I 
nagyobb vidéki városban, mix es es kőfaragó munkai- | 
meeveszékhelven melv 10 nak elvallalasara.« Béve’fennll lsen llSSlll Az ajánlat benyújthatja 
berendezve) teljesen kon" céli^« *W>, % I
kurrenciamentes, múlt évi i j-0,11162,61 korona bana p 
forgalma volt 24.000 kor, ^zpenzben vagy allami | 
tulajdonosának sokoldalú ‘etetekre alkalmas | |
elfoglaltsága miatt eladó, i Papírokban legkésőbb az | ,
Az átvételhez szükségelte- aJanlati tárgyalást meg I I 
ük készpénzben minimum I el°20 u^on’ vagyllu io I j 
6000 korona: árukészlet UuUus 3,°;an J i
értéke 16/00 kor. Bőveb-1 L-ntnmOi fő
bet Niemetz Gyula üzletek j államvasutak központi^fo 
adásvételi irodájában Bu. ! penztarana (Budapest, 
dapesten, József-köru, 22.) buda-

pesti, ületölpg bécsi tőzs­
dén legutóbb jegyzett 14 

nagy forgalmú munkás- napnál nem régibb utolso 
utcában, konkurrencia nél- napi árfolyam szerint sza­
kül, napi tejfogyasztás 80 mitva fogadtatnak el ba- 
liter, abból 50 liter kávé- natpénzül, azonban azok 
nak ha%ználtatik, kezelés semmi esetre sem szamit- 
hiánya miatt 250 forintért hatók névértéken felül, 
eladó, házbér lakással 2*0 Posta utján beküldendő 
forint, bármely na<%- csa- ajánlatok és bánatpénzek 
Iád megélhetése biztosítva térti vevény melleit adan- 
\an. Bővebbet Dolánszkv dók fel.
Kálmán ügynökségénél Bu- Budapest, 1900- julius 4. 
dapest. Rózsa-utca 1 . I. 124 Az igazgatóság. 
em,, 13. 190 i (Utánnyomíis nem dijzatatik.)

4212/900. D2 sz.
HIRDETMÉNY. 676-1.15912. 1900.

Árverési hirdetmény és kivonata.

® szállítható kocsirakományu 
a teheráruk (az élő és rom- 
1 landó áruk kivételével) csak 

az üzletszabályzat 55.§-nak 
3. pontjában foglalt hatá- 
rozmányok betartása mel­
lett fognak szállításra fel­
vétetni.

Ugyanazon időponttól 
kezdve pedig az üzletsza­
bályzat 56. §-a 7. pontjához 
tartozó V. póthatározmány- 
ban az áruk berakására, 
valamint az általános díj­
szabás I. rész B) szakasz 
H. XIÍ. fejezet b) 2. pont­
jában az áruk kirakására 
meghatározott időt 9 (ki­
lenc) nappali órára szállít­
juk le-

Nagybecskerek, 1900. ju­
lius hó.

nat a' 13 kor. 46 fill.
10 kor,, 60 frt, 29 

kor. 40 fül. már meg-
% v1/

/ 8

183 Az üzletigazgatóság.

t vég-, porcellan-
3. II. d 129. hrsz. 2 hold I oszt. (Utánnyomás nem dijaztatik.)

irdetések
felvétetnek a196

Kavémérés,

í

3sia,d.óla.i*vataláToaEL.
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Szerkeszt
Nagy,

Zápolya-ui
hová a lap sz 

minden közi«

Kiaiit
Pleitz Fér. P 
Nagybecskere 
hová a hirdf t 
sek és a lap 
natkozó felszó

Teleld

Nagyban

i

Az u 
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Sándor eq
gyanús ie 
Hasin Pa: 
vegye.

Szerei 
alatt, nét.t 
rábbani, nj 
rok szüli 3 
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Szerbia ős 
bán a io
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tozott.
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Ha S1 
vakmerő,! 
lásu és ni 
akkor arr 
és géni í 
tornyosuld 
leg a vira 
vezeti 
prokiamád

Amt.i 
sei viseké 
jó tulajda 
rendkívül 
állja heh 
Fájdalom

a je

Én Is.a 
A te v 
Azt is 
Mert ij 
De b J 
Ki mé| 
— N>| 
Ha szd

Én Isti 
A te v* 
Tudó r 
Csak J 
De ha I 
S len; 
- Nt 
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En Bt 
A te j 
Tudó ti 
Az e : 
De hj 
A szül 
— Ne 
Ha ni

Én Isi
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Nyomatott Píeits Fér. Pál kiadónál, Na^ybecskerekes,
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